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Ελληνικής Κοινότητας της ΝΝΟ, είμαι το 
νεότερο μέλος σε οποιαδήποτε από τις 
υποεπιτροπές ή το Διοικητικό Συμβούλιο. 
Μπορώ να πω ότι η Κοινότητα ενδιαφέ-
ρεται ειλικρινά να προσελκύσει περισσό-
τερους νέους ανθρώπους ώστε να συμμε-
τέχουν. Έχω συμμετάσχει στον Σύλλογο 
Ελλήνων Φοιτητών του Πανεπιστημίου 
του Σίδνεϊ τα τελευταία χρόνια, έχω δει 
από πρώτο χέρι τις προσπάθειες της Κοι-
νότητας να συνεργαστεί με τη νεολαία, 
μέσω πρωτοβουλιών όπως η συνεργασία 
με τους ελληνικούς συλλόγους του πανε-
πιστημίου για την πραγματοποίηση πο-
λιτιστικών εκδηλώσεων στο πλαίσιο του 
Ελληνικού Φεστιβάλ του Σίδνεϊ, καθώς 
και μέσω της συνδιοργάνωσης του εορ-
τασμού της εξέγερσης του Πολυτεχνείου 
τον περασμένο Νοέμβριο. Με την πάροδο 
του χρόνου, βλέπω μεγάλες δυνατότητες 
να εμπλακούν περισσότεροι νέοι στη ζωή 
της Ελληνικής Κοινότητας.

Πώς βλέπετε το μέλλον της Ελληνι-
κής Ορθόδοξης Κοινότητας και ποιος 
ακριβώς θέλετε να είναι ο ρόλος σας 
στη διαμόρφωση του μελλοντικού της 
προσώπου;
Η Ελληνική Κοινότητα της ΝΝΟ έχει μια 
πολύ περήφανη ιστορία που μετρά πάνω 
από 120 χρόνια, και έχει πετύχει να προ-
άγει και να διατηρήσει τον ελληνικό πο-
λιτισμό στην πολιτεία μας από το 1898, 
πριν από την Ομοσπονδία και περισσό-
τερο από οποιονδήποτε άλλο οργανισμό 
της ελληνικής κοινότητας στη Νέα Νότια 

Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 
συνιστά καθοριστικό κεφάλαιο της 
ελληνικής ιστορίας. Για να τιμήσει 
αυτό το σημαντικό ορόσημο, η Ελλη-
νική Ορθόδοξη Κοινότητα της ΝΝΟ 
εγκαινίασε ένα φεστιβάλ αφιερωμέ-
νο στην 200ή επέτειο της Ελληνικής 
Επανάστασης. Ποιες είναι οι σκέψεις 
σας για το φετινό φεστιβάλ, ως Αυ-
στραλός ελληνικής καταγωγής;
Ως πολίτης τόσο της Αυστραλίας όσο και 
της Ελλάδας, μου φαίνεται πολύ σωστή 
η απόφαση της Ελληνικής Κοινότητας 
της ΝΝΟ να αφιερώσει το Φεστιβάλ στην 
Επανάσταση. Είμαι πολύ περήφανος που 
συμμετέχω σε μια Επιτροπή, η οποία πα-
ρουσιάζει ένα Φεστιβάλ που έχει να προ-
σφέρει κάτι σε όλους, με εκδηλώσεις που 
πραγματοποιούνται και στα ελληνικά και 
στα αγγλικά και καλύπτουν ένα ευρύ φά-
σμα θεμάτων, όπως ιστορία, οικονομία, 
πολιτική, τέχνες, λογοτεχνία και πολλά 
ακόμη για τον ελληνικό πολιτισμό, και ει-
δικά για την Ελληνική Επανάσταση.

Γιατί είναι σημαντικό για τους νέους 
Ελληνο-Αυστραλούς να παρακολου-
θήσουν εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια 
από την Επανάσταση και τι μπορούν 
να μάθουν οι Αυστραλοί, οποιασδή-
ποτε καταγωγής, για την Ελλάδα από 
αυτές;
Πιστεύω ότι είναι εξαιρετικά σημαντικό 
για τους νεαρούς Αυστραλούς ελληνικής 
καταγωγής να παρακολουθήσουν εκδη-
λώσεις για την επέτειο των 200 χρόνων 
της Επανάστασης, γιατί θα τους προσφέ-
ρει μια απολαυστική ευκαιρία να μάθουν. 
Με πολλές εκδηλώσεις στα αγγλικά, ακό-
μη και άνθρωποι που δεν μιλούν τα ελλη-
νικά θα έχουν την ευκαιρία να εκτεθούν 
σε νέα γεγονότα σχετικά με τους ήρωες 
του 1821 και με τις ευρωπαϊκές ιδέες και 
τα κινήματα που επηρέασαν την πορεία 
της Επανάστασης.
Πιστεύω ότι κάτι που δεν αναφέρεται συ-
χνά είναι η τάση που έχουν πολλοί μη 
Έλληνες να σκέφτονται την Ελλάδα ως 
απλώς μια χώρα με ένα μεγαλειώδες αρ-
χαίο παρελθόν, πολύ κρίσιμης σημασίας 
και το οποίο άσκησε πολύ μεγάλη επιρ-
ροή. Ίσως αυτή η χρονιά να προσφέρει 
μια ευκαιρία όχι μόνο σε ανθρώπους ελ-
ληνικής καταγωγής αλλά και στον δυτικό 
κόσμο, και κυρίως σε Αυστραλούς κάθε 
εθνικής καταγωγής, να αναψηλαφήσουν 
την πλούσια ιστορία της Νεότερης Ελλά-
δας, που χρονολογείται από τη γέννηση 
του ελληνικού έθνους-κράτους μέχρι τη 
σύγχρονη Ελλάδα.

Είστε το νεότερο μέλος της Ελληνικής 
Ορθόδοξης Κοινότητας. Ποιες είναι 
οι πρώτες εντυπώσεις σας για τις δρα-
στηριότητες της οργάνωσης;
Αν και δεν είμαι το νεότερο μέλος της 
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Ουαλία. Και είμαι βέβαιος ότι θα συ-
νεχίσει να το κάνει και τα επόμενα 120 
χρόνια, και ακόμα πιο μετά. Δεν μπορώ 
να είμαι σίγουρος για τον ρόλο μου στη 
διαμόρφωση του μέλλοντος μιας τέτοιας 
οργάνωσης, τόσο υψηλού κύρους. Εγώ, 
όπως όλοι οι νέοι, μαθαίνω ακόμα ποιος 
είμαι και τι μπορώ να κάνω για να κατα-
στήσω την κοινότητα ένα καλύτερο μέρος. 
Πιστεύω όμως ότι ένας καλός δρόμος 
προς αυτή την κατεύθυνση είναι να συνε-
χίσει η Ελληνική Κοινότητα της ΝΝΟ το 
έργο της για την προώθηση της ελληνικής 
γλώσσας μέσω των ελληνικών σχολείων 
της και να εργαστεί για την εδραίωση της 
εκμάθησης της ελληνικής, με τέτοιο τρό-
πο ώστε οι μαθητές να ενθαρρύνονται 
να ακολουθούν μια πορεία εκμάθησης 
της ελληνικής σε επίπεδο πρωτοβάθμιας, 
δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαί-
δευσης. Η Ελληνο-Αυστραλιανή κοινό-
τητα δεν μπορεί να ελπίζει να επιβιώσει 
χωρίς την αντοχή της ελληνικής γλώσσας 
στον χρόνο. Η αφηρημένη έννοια που 
τώρα ονομάζουμε «ελληνική ταυτότητα» 
υπήρχε εδώ και χιλιετίες, αντέχοντας τα 
μεταβαλλόμενα σύνορα, την ξένη κατοχή, 
την αλλαγή θρησκευτικών πεποιθήσεων, 
πολέμους και κρίσεις. Η μία αιώνια στα-
θερά της ήταν, στη μία ή στην άλλη μορ-
φή, η ελληνική γλώσσα. Και περισσότε-
ρο από όλες τις παραδόσεις και τα έθιμα 
του πολιτισμού μας, είναι ακριβώς αυτή η 
γλώσσα που πρέπει να περάσουμε στην 
επόμενη γενιά.
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